

sb0056 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a tv szilveszteri műsora /1. rész/
 sb0042 a tv szilveszteri műsora /2. rész/
 sb0043 időjárás-jelentés
 sb0044 a tv szilveszteri műsora /3. rész/
 sb0045 petárda-robbanás Óbudán
 sb0046 közlemény /1. rész/
 sb0047 közlemény /2. rész/
 sb0048 közlemény /3. rész/
 sb0049 közlemény /4. rész/
 sb0050 közlemény /5. rész/
 sb0051 influenza-helyzet a fővárosban
 sb0052 a rajz jános-alapítvány díjazottjai
 sb0053 diákgála a fővárosi operett színházban
 sb0054 emlékezés az első pécsi zenekarra
 sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter
 Kis Tamás

/mti/ cl
 20.58 291286 0777

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 30.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

január elsején életbe lépő munkaügyi jogszabályok /1. rész/

1986. december 30. - január elsejével több új munkaügyi jogszabály lép életbe. a változások egyebek között érintik a munka mellett továbbtanulónak nyújtott kedvezményeket, fizetett munkaidő-kedvezmény és tanulmányi szabadság továbbra is minden esetben megilleti azokat a dolgozókat, akik munka mellett akarják elvégezni az általános iskola nyolc osztályát, azok a dolgozók azonban, akik a középiskolákban, illetve a felsőfoku oktatási intézményekben tanulnak tovább esti vagy levelező tagozaton, csak akkor részesülhetnek fizetett tanulmányi kedvezményekben, ha a tanulásra a vállalatuk kötelezte őket, illetőleg tanulmányi szerződést kötöttek a munkáltatójukkal.

a jövő év elejétől egyszerűbb lesz budapesten a munkakönyv kiváltása. a fővárosban eddig csak egyetlen helyen, a fővárosi tanács központi ügyfélszolgálati irodájában foglalkoztak az új munkakönyvek kiadásával, s a legtávolabbi kerületekből is ide kellett jönniük az ügyfeleknek. január elsejétől a fővárosi lakosok a lakóhelyük szerint illetékes kerületi tanácsoknál, illetve azok ügyfélszolgálati irodáinál kérhetnek munkakönyvet.

a szabadságolás új rendjére vonatkozó előírások ugyan már november 1-jén napvilágot láttak, de ezeket csak az 1987. évre járó szabadságok kiadásánál kell először alkalmazni. a jövő évtől a korábbi tíz munkanap helyett a rendes évi szabadság kétharmadát kell egybefüggően kiadniuk a vállalatoknak. a munkáltatók és a dolgozók

azonban ennél nagyobb arányban is megállapodhatnak a vállalati kollektív szerződésekben. szabadságot az egyik évről a másikra csak akkor lehet átvinni, ha a munkák torlódása miatt a munkáltató nem tudta dolgozóit szabadságra engedni, az emiatt megmaradt szabadságot sem lehet azonban korlátlan ideig tartalékolni, hanem azt legkésőbb a következő év márciusának végéig fel kell használni. nem vonatkozik ez az előírás azokra a dolgozókra, akik amiatt nem tudtak szabadságra menni, mert például gyeden vagy gyesen voltak, netán nosszan betegeskedtek. az ő számukra az akadályoztatás megszűnésétől számított 30 napon belül kell kiadni a meglévő szabadságukat.

a munkaidő védelmére, a munkafegyelem megszilárdítása érdekében az elmúlt hónapokban a munkaviszonnyal összefüggő több jogszabály módosítására is sor került. egyebek között szeptember 15-étől a vállalatok csak igen indokolt esetben mentesíthetik a munkavégzés alól a felmondási idejüket töltő dolgozókat. ilyen kivételes eset lehet az, amikor valakinek a vállalata mond fel, a munkaerő szervezett átcsoportosítása miatt. /folyt. köv./ be/cl
00.10 301286 2611

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

január elsején életbe lépő munkaügyi jogszabályok /2. rész/

egy másik rendelet lehetővé tette a vállalatok számára, hogy a korábbi hat nap helyett már három egymás után igazolatlanul távol töltött munkanap után is jogellenes kilépés címén megszüntethessék a mulasztó dolgozó munkaviszonyát, hacsak az nem tudja utólag elfogadhatóan igazolni távollétét. nemrégiben arról is határozat született, hogy a vezetők csak kivételes, valóban indokolt esetekben engedélyezhetik a dolgozók eltávozását munkaidőben. az erről szóló rendelet azt is kimondja, hogy a munkából való eltávozás idejére - még ha arra a munkáltató engedélyével is került sor - nem jár munkabér, kivéve, ha azt utólag ledolgozzák. a munkafegyelem javításának követelményével kapcsolatos az az új rendelet is, amely január elsejétől megtiltja a szeszes italok árusítását és fogyasztását a munkahelyeken. a szigorú rendelkezés nemcsak munkaidőben érvényes, hanem a munkaidő után tartott vállalati rendezvényeken is megtiltja az égetett szeszes italok árusítását és fogyasztását. /mti/
be/sl cl st
00.11 301286 1071

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

szünidei programok /1. rész/

1986. december 30. - gazdag programkínálattal várták és várják a diákokat a téli szünidőben országszerte az uttörőházak, iskolák, közművelődési intézmények.

budapesten a iii. kerületi uttörőházban 400 gyerek vett részt a kenyőfa-ünnepségen. sok a részvevője a számítógépes, a kerámia és a tűzzománc szakkörök programjainak. január 3-án az uttörőház népi játékokkal, gyöngyfűzéssel játszótérrel szervez. a iv. kerületi uttörőházban a filmvetítések és a játszótér mellett sikert arattak a gyermekszínpadi műsorok. január 2-án a ha én felnőtt volnék című program szórakoztatja a gyerekeket.

az v. kerületben több mint 200 gyerek vett részt karácsonykor a kakaóbálon. a kicsiknek zenés bohóc műsort szerveztek, s január első napjaiban is várja az érdeklődőket a játszótér-program. a viii. kerületi uttörőházban több sportrendezvény, tánc és videó kínált elfoglaltságot. a ix. január 2-án a fiúk teremfoci-bajnokságon, a lányok babaszéplő versenyen mérhetik össze tudásukat. január 3-án zenés műsor, s a végtelen történet című film szórakoztatja a fiatalokat.

a xii. kerületi uttörőház bohóc műsort rendezett, s táncverseny, játszótér, trombitás-verseny is volt. január 2-án japán játékokat készíthetnek a fiatalok a kézműves foglalkozáson, január 3-án pedig a felfaragás rejtelmeivel ismerkedhetnek meg. a xiii. kerületi uttörőházban a kölyök-disco, a csere-bere már hagyományos program. a xiv. kerületben foglalkozás volt a számítógép-klubban, s január 3-án a bábkészítés kínál hasznos időtöltést.

a xv. kerületi uttörőházban január 2-án az észak-pesti áfész és az uttörőház fuvószenekeara újévi koncertet ad. a xvi. kerületiek 3-án a frakk-klub, azaz a felsős ráérők abszolút különleges klubja által rendezett „újévi bohóságok” című programon találkozhatnak. a xviii. kerületi fiatalok labdarugásban, kézilabdában mérkőznek a kispesztiekkel december 31-én a Lőrinc-kispest sportvetékedőn. január 2-án a számítógéppel barátkozhatnak a fiatalok, január 3-án pedig a tánciskola és a táncklub zárórarendezvényére kerül sor. /folyt. köv./
dj/la/cl
00.11 301286 2102

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

szünidei programok /2. rész/

győrtt a heszky erzsébet uti iskolában a gyerekek ajándékokat, tréfás maszkokat készítenek szilveszterre. január 2-án ujévi népszokásokat elevenítenek fel a mező imre uttörőházban.

a veszprémi állatkertben immár hagyományosan az idén is megrendezték karácsony és ujév között a téli zoo-tábort. a természetbarát általános iskolások kis csoportokban kísérik el napi körutjukra az állatgondozókat, segítenek előkészíteni a takarmányt, elhelyezik a fákon a madárodukat, a jól fűtött alkotóteremben pedig festéssel, gyurmázással örököltik meg az állatkertben szerzett élményeket. balatonfüzfőn a nike szállóban az ország minden részéből érkező gyerekek a „süni” táborban vesznek részt. ezt az ipv és a süni magazin rendezte. a két tábor lakói veszprémben közös programokon ismerkedtek meg egymással.

szegeden a csongrád megyei uttörőházban szakkörök várják a pajtásokat. népszokások alapján felelevenített játékok, bábkészítés, rajzverseny szerepel a programokban. a csongrád megyei filmszínházak matinélőadásain az év legsikeresebb 15 gyermekfilmjét vetítik. a szegedi somogyi könyvtárban a téli szünetben naponta videó-vetítéseket tartanak.

a kecskeméti szórakoténusz játékműhely és muzeum december 31. és január 1. kivételével a téli szünetben is rendelkezésre áll a játszani vágyó kisiskolásoknak. programjain a környező falvak iskoláiból, a megyeszékhely oktatási intézményeiből is több csoport vett részt. ifju népművészek, kézművesek és pedagógusok vezetésével a játékkészítés, agyagozás, némezés, papírhajtogatás és bábkészítés alapjaival ismerkedhetnek meg a fiatalok, s a kisgarabonciás csoport gyermekszínházi segítségével megtanulhatják a téli ünnepekörökhöz kapcsolódó népi játékokat. /mti/
dj/la/cl bc st
00.12 301286 1785

--

sb0005 4 150 mtib1005

hungaroton-kiadványok

1986. december 30. - a hungaroton magyar hanglemezzgyártó vállalat a jövő év első három hónapjában több komolyzenei kiadványt jelentet meg.

a tervek szerint januárban kerül a boltokba a hazánkban is rendkívül népszerű royal philharmonic orchestra felvétele: ferde grafé grand canyon- és mississippi-szvitjét enrique bätiz vezényli.

a ha:ndel-művek lemezzgyűjtemény kiegészül a szonáták hegedőre és basso continuóra című felvétellel, amelyen kompozíció hallható pauk györgy hegedűművész előadásában.

ujabb verdi-felvétel is készül: a messa da requiem című művet latin nyelven katia ricciarelli, shirley verrett, placido domíngo, nicolai ghiaurov énekl; a milániói scala ének- és zenekarát claudio abbado vezényli.

a vállalat két új korongján magyar zeneszerzők, így farkas ferenc, balassa sándor, vajda jános, mohai miklós, orbán györgy, kurtág györgy, kalmár lászló, sári józsef és szokolay sándor alkotásai csendülnek fel.

wagner tanha:user című operája négy részletének liszti átíratát rögzítik lemezzre, hegedűs endre zongoraművész közreműködésével. ez a korong várhatóan februárban kerül az üzletekbe.

ujabb érdekességgel, ezúttal ambrozián liturgikus énekekkel lepi meg a műfaj kedvelőit a schola hungarica. a mátyás templom rieger-organája című kiadványon pedig bach, liszt, messiaen, césar franck, gergely ferenc, koloss istván, antálffy-zsiross dezső és lisznai-szabó gábor művei hangzanak el baróti istván, hock bertalan, gergely ferenc és koloss istván előadásában.

a hungaroton két újabb bach-lemezt is megjelentet, az egyikén spányi miklós csembalóművész tolmácsolásában az olasz koncert, a d-moll concerto, a h-moll partita, a másikon a ii. /h-moll/ szvit hangzik fel. ez utóbbi hanglemezen telemann e-moll concerto furulyára, fuvolára és vonósokra, valamint a d-moll kvartett furulyára, két fuvolára és basso continuóra című műve is felcsendül.

a liszt ferenc kamarazenekar új felvételén mozart d-dur szerenádját és két indulóját szólaltatja meg friedrich ádám kürtművész közreműködésével.

megjelenik a székely endre három művét tartalmazó hanglemez és az éneklő ifjuság sorozat 9. darabja is. /mti/

i cs/kö/kj la st
00.12 301286 2221

--

sb0006 4 150 mtib1006

mirelit-export székesfehérvárról

1986. december 30. - az év utolsó export-szállítmányaként 100 tonna mélyhűtött szilvát, sárgarépát és vegyes zöldséget indítanak utnak az ősztendő végén az NSZK-ba és Svédországba a székesfehérvári hűtőházból. a mirelitüzem az idén ötezer tonnánál több gyorsfagyasztott zöldséget és gyümölcsöt értékesített a nyugat-európai országokban, termékeinek több, mint negyven százalékát. a hazai boltokba még kocsonyahúst és majonézt, valamint zöldségfélét szállítanak. kocsonyahusból eddig 1200 tonnát készítettek, majonézból pedig 300 tonnát, a tavalyi mennyiség kétszeresét. /mti/

dáv/11 st
00.13 301286 0636

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

méhészeti szakoktatás

1986. december 30. - minden eddiginél nagyobb érdeklődés mellett indult meg a téli szakoktatás a hungaronektár zalaapátiban működő méhészeti szakiskolájában. a jelenlegi tanfolyamon az ország minden részéről 180 méhész szerez szakismeretet. a tanulni vágyók zöme saját költségén jár az ország egyetlen ilyen iskolájába, ahol a végzett hallgatók szakmunkásbizonyítványt kapnak. az oktatási program két részre oszlik: télen méhbiológiával, méhegészségüggyel, növénytannal, a tavaszi és nyári kurzuson pedig termelési technológiával, a méz, a viasz és a propolisz termelésével foglalkoznak. a gyakorlati foglalkozásokat az iskola méhészetében rendezik. /mti/

tóa cl st
00.14 301286 0702

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

olcsóbb lett a pécsi piac

1986. december 30. - olcsóbb lett a pécsi piac, miután 1986-ban a baranyai zöldsért visszaállította árszabályozó szerepét. az új vállalati stratégiának megfelelően növelték a zöldség- és gyümölcsfelhozatalt, hogy folyamatossá váljék az ellátás, bővüljön a választék és javuljon a minőség. az eredmény: a lakosság mintegy 35 százalékkal vásárolt több zöldséget az idén, mint az előző évben, ami eltér az országos tendenciától.

a zöldsért az év folyamán rendszeresen szervezett olcsótermék-vásárokat pécsen, két helyen pedig megnyitotta az olcsó áruk boltját, ahol minden más üzleténél alacsonyabbak voltak a zöldség- és gyümölcsárak. a vásárcsarnokban új állandó árusítóhelyet létesítettek, s nagy tömegben, igen olcsón - ugyyszólván dömpingárakon - kínálták a leginkább keresett termékeket. a piaci kereslet-kínálat alakulását követve rugalmasan kezelték, ha a helyzet úgy kívánta, akkor akár egy napon belül többször is módosították az árakat.

az év utóján kedvezményes vásárlási akciót indított a vállalat: több üzem és intézmény dolgozóinak kollektív megrendelésére hozzávetőleg egymillió kilogramm árut - hagymát, burgányt és almát - szállított. a költségek csökkentésére kidolgozott intézkedési terv megvalósításával hétmillió forintot takarítottak meg; ennyivel kevesebbet kellett az árakba is belekalkulálniuk. a „nagy forgalom - kis haszon”, elvét alkalmazó üzletpolitikájuk révén az idén a tavalyinál általában 18-20 százalékkal olcsóbban vásárolhattak boltjaikban a pécsi háziasszonyok, akiknek cskanem tízmillió forinttal kevesebbet kellett fizetniük a zöldségért és gyümölcsért, mégpedig többnyire jobb minőségű és nagyobb választékban kínált áruért. /mti/

igó/bné/az/11 st
00.14 301286 1737

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

téli készlet a befagyott vizeknél

1986. december 30. - befagyott a tiszta sebesebb sodrásu, s emiatt később jegesedő felső szakasza is. csaknem egybefüggő 8-12 centiméteres jégpáncél borítja a folyót. vastagszik a jég a szamoson, a krasznán, a turon, a beléjük torkolló csatornáknak is, ezért készletbe helyezték az észak-magyarországi és felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóságok jégtörőhajóit.

a tiszán és mellékfolyóin elhelyezett öt számítógépvezérlésű ügyeleti jelzőrendszer adatai alapján úgy tűnik, hogy a csapadékszegény esztendő árvízvédelmi szempontból az utóbbi évtizedek legnyugodalmasabb téli időszakát hozza e folyó vidékén. természetesen a gátak, árvízvédelmi töltések, rendszerek, berendezések kijavítását most is olyan alaposan végezték el, mint más években, s most is éberren őrködnek az ügyeltesek, hiszen a felső-tiszánál szinte kiszámíthatatlan a helyzet változása.

sok a dolga ilyenkor a horgászoknak: naponta százával dolgoznak társadalmi munkában a folyóknál, tavaknál, lékelik a jeget, seprik a jégre hulló havat, hogy a halak fényhez és levegőhöz jussanak. /mti/ ács/az/11 st

00.15 301286 1128

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

magyar építkezések csehszlovákiában

1986. december 30. - az industrialexport fővállalkozásában új éttermet és rendezőintézetet építettek fel magyar vállalatok közreműködésével a prágai műszaki egyetem számára.

a 13 millió rubeles létesítmény terveit a lakóterv készítette a külső és belső építészeti munkákat magyar vállalatok végezték, s a felszerelések is magyarországról érkeztek. az építésen a miskolci tanácsi építőipari vállalat több csehszlovák alvállalkozó bevonásával dolgozott. a konyhai berendezések és felszerelések zömét a keripar szállította, az étterem és a rendezőintézet 26 hónap alatt készült el.

az industrialexport tárgyalásokat kezdett újabb csehszlovákiai vállalkozásokról. szó van arról, hogy bekapcsolódnak a műemlékjellegű prágai egyetemi diáktthon felújításába. tárgyalnak arról is, hogy az 1989-ben megrendezendő sivilágbajnoksághoz az industrialexport új szállodát építene, kulcsra készen, az alacsony-tátrában. /mti/ pf/11 st a st
08.16 301286 0983

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

terven felül termel a kokszóblokk dunaujvárosban

1986. december 30. - szilveszter éjszakájáig több mint 55 ezer tonna kokszt ad terven felül a hazai kohászatnak a dunai vasmű próbaüzemelő 3. sz. kokszóblokkja, amelyet 9,2 millió forintos beruházással a tervezettnél 8 hónappal hamarabb, november 11-én adtak át. ez a kokszmennyiség 5,5 millió dollár megtakarítását teszi lehetővé.

az új kokszómű jelenleg teljesítményének valamivel több mint a felével működik, és jövő év májusáig fokozatosan éri el teljes kapacitását. ettől kezdve évente 1 millió tonna kokszt tudnak gyártani, s ezzel mintegy 35-40 millió dollár értékű kokszt importja válik fölöslegessé.

h

a termeléssel egyidőben téliesített munkahelyeken 19 vállalat másfél ezer embere gyorsított ütemben dolgozik a vegyi üzemek szerelésén és egy sor kiegészítő berendezés építésén. a még hátra lévő mintegy másfél milliárd forint értékű munka 1987 végén fejeződik be. /mti/

sas/Li st

08.24 301286 0977

--

sb0012 4 150 mtib1012

higiénikus műanyagpadló

1986. december 30. - a szigorú egészségügyi követelményeknek is megfelelő újfajta pvc-padló gyártását kezdték meg a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál. újdonságukat elsősorban a kórházak, rendelőtérzetek, laboratóriumok padlózatának burkolásához ajánlják, mert az új pvc-padló olyan adalékanyagok hozzáadásával készül, amelyek megakadályozzák a baktériumok és a gombák megtelepedését a műanyag alatt. alkalmazásával elejét lehet venni annak, hogy a gyakori felmosástól átmedvesedett hézagokban megtelepedhessenek a mikroorganizmusok, amelyek a különféle fertőzések táptalajai lehetnek. a műanyag csíkokat az illesztéseknél hézagmentesen összehegesztik, hogy a felmosáskor a padló alá se szívároghasson be a víz. a hungáriában az elmúlt években jelentősen bővült a műanyagpadlók választéka; a több évtizede gyártott tömör pvc padlók mellett újabban habosított hang- és hőszigetelő, illetve üvegszállal erősített, mérettartó, nehezen kikoptatható burkolóanyagokat is gyártanak. ezek az újdonságok itthon és külföldön egyaránt keresettek. arányuk a hagyományos tömör műanyagpadlókéhoz képest a hazai forgalomban egyharmadára nőtt, míg külföldi értékesítésüket az idén megduplázták. /mti/

be sl a st

08.28 301286 1241

h

--

sb0013 4 150 mtib1013

bábolna: létszámcsoökkentés és termelésbővítés

1986. december 30. - a munkaszervezés korszerűsítése révén ötszázal csökkentették a létszámot az idén a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. valamennyi üzemegegységben felülbírálták a teljesítményeket, s ennek függvényében vontak össze illetve szüntettek meg munkaköröket. azok számára, akiknek az átszervezés következtében munkakörük megszűnt, de egyébként teljesítményükkel elégedettek voltak, új munkahelyet kerestek a környéken lévő üzemekben. akiknek a munkájában kifogásolni valót találtak, nem kaptak ilyen segítséget a kombináttól. a körültekintő eljárásra bizonyosság, hogy az elbocsátott dolgozók közül senki sem fordult panasszal az érdekképviseleti szervekhez.

a munkarend és a munkafegyelem megszilárdításába a korábbinál nagyobb mértékben vonták be a szocialista brigádokat: rájuk bízták a tagjaik munkájának értékelését, s úgy döntöttek, hogy a közösségek kezdeményezhetik a fegyelemsértők, a rosszul dolgozók elbocsátását.

a bábolnai kombinát az alacsonyabb létszámmal is túlteljesítette idei tervét, sőt bővítette tevékenységét. üzembe helyeztek például egy fehérjét előállító gyárat, ahol a baromfifeldolgozás közben keletkező mellékterméket hasznosítják. építettek egy tyukhuspároló üzemet is, amelyből külföldi megrendelésre előfőzött baromfihúst szállítanak. győri üzemükben az egy műszakos termelésről novemberben áttértek a két műszakra, az ehhez szükséges többletlétszámot munkaerő-átcsoportosítással biztosították. a kombinát a tavalyinál magasabb termelési értéket állított elő, a tervezettnél többet exportált és kimagasló nyereséget ért el. /mti/

ráb/az ka st

09.06 301286 1659

h

--

sb0014 4 160 mtib1014

elkészült az 1987-es dóm téri program

1986. december 30. - a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságán összeállították a dóm téri előadások 1987. évi programját. a tervek szerint négy olyan produkció előadását tervezik, amelyek eddig nem szerepeltek hazánk legnagyobb szabadtéri színpadán. a műsornaptár szerint július 17-én, 18-án és 19-én shakespeare antonius és kleopátra című tragédiáját láthatják a nézők. az előadás rendezője V. György, a két főszerepre almási évát és koncz gábort kérték fel, a díszletek fehér miklós, a jelmezek mialkovszki erzsébet tervei alapján készülnek.

V. György

Július 24-én és 25-én a dóm téren tartják meg a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjét boszorkányok, varázslatok címmel. a több mint félezer hazai és külföldi néptáncos közreműködésével színre kerülő álarcos, maszkos kavalkád szövegekönvívét saját néprajzi gyűjtéseit is felhasználva polner zoltán költő írta, a koreográfus novák ferenc, a zenei vezető rossa lászló lesz.

Verdi több művének sikeres dóm téri előadásai ezuttal a rigoletto kerül színre július 31-én, augusztus 1-én és augusztus 3-án. az opera színpadra állítására békés andrás rendezőt és oberfrank géza karmestert kérték fel. a főbb szerepekre neves külföldi énekeseket kíván szerződtetni a játékok igazgatósága.

az elmúlt évek sikerei bizonyítják, hogy a rock opera és a musical is kedvező fogadtatásra számíthat a szegedi szabadtéri színpadon. ezért tüzték műsorra victor hugo regénye nyomán készült, a nyomorultak című musicalt. a külföldön nagy sikerrel játszott darabnak ez lesz a magyarországi ősbemutatója. a művet a rockszínház társulata adja elő szikora jános rendezésében. a nézők öt alkalommal láthatják a darabot: augusztus 14-én, 15-én, 16-án, 19-én és 20-án.

a szabadtéri játékok 1987. évi nyári programjához az ujszegedi liget szabadtéri színpadán, a szegedi tanácsháza udvarán és más helyszíneken rendezett kulturális programok, köztük orgonahangversenyek, folklór- és könnyűzenei műsorok, képzőművészeti kiállítások társulnak. /mti/

dén/az ka st
09.19 301286 2068

h

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

jelentősen nőtt hazánk idegenforgalma /1. rész/

1986. december 30. - kilenc és fél százalékkal nőtt az idén hazánk idegenforgalma: a tizenegy hónap adatait összesítő gyorsmérés szerint 46.8 millió alkalommal lépték át hazai és külföldi utazók határainkat.

ez idő alatt mintegy 15.5 millió külföldi turista látogatott hazánkba, illetve utazott át országunkon. túlnyomó többségük - csaknem 11 millió 700 ezer vendég - a szocialista országokból érkezett. a hagyományoknak megfelelően a legtöbben most is északi szomszédunktól látogattak hazánkba, bár a csehszlovák beutazóforgalom valamelyest csökkent. ugyancsak kevesebben érkeztek romániából. ezzel szemben erőteljesen - 55, illetve 56 százalékkal - nőtt a jugoszláviai, valamint a lengyel utazók száma. most első ízben ugrásszerűen emelkedett a szovjet turistaforgalom; a korábbinál mintegy 12 százalékkal több vendéget fogadtunk a szovjetunióból. az ndk-ból mintegy kilenc százalékkal többen keresték fel hazánkat, mint tavaly.

jelentősen nőtt a tőkés országokból hazánkba látogatók száma; arányuk csaknem elérte a teljes beutazóforgalom negyedét. minden eddiginél többen - 2.2 millióan - jöttek ausztriából, s egyre több francia, holland, illetve dán turista választja uticélként hazánkat. a forgalom május második felében és június első heteiben tapasztalt megtorpanása éreztette hatását az nszk-ból érkező turisták számának alakulásában. onnan csaknem 820 ezer belépőt regisztráltak, ami 4.4 százalékkal marad el a tavalyitól. a legnagyobb mértékű a csökkenés azonban a tengerentúlról érkezők körében. az egyesült államokból és kanadából az óvilágba látogató turisták megfoghatósága európa-szerte tapasztalható volt. a hazánkat felkereső amerikaiak száma csaknem 30 százalékkal csökkent.

a tapasztalatok szerint az év utolsó hónapjában jelentősen megnövekszik a forgalom, ugyanis sok osztrák és nszk-beli vendég bucsuztatja nálunk az évet. ennek megfelelően a teljes éves forgalom - az előrejelzések szerint - minden eddigit felülmúlt: elérte a 48-49 millió határátlépést.

a nagy forgalom gyors, kulturált lebonyolítása nagy feladatokat rótt a határőrizeti szervekre. különösen nagy terhek nehezettek a határőrség tisztjeire és sorállományú katonáira, valamint a vámszervekre a nyári csúcsgazdálkodási időben. /folyt. köv./

gn/ka
09.25 301286 2323

h

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

jelentősen nőtt hazánk idegen forgalma /2. rész/

ezért a nyári hónapokban megerősített szolgálat látta el a feladatokat az átkelőhelyeken; a személyzet létszámát 10-16 százalékkal növelték, s a határőrök gyakran napi 10-12 órás szolgálatot is teljesítettek a forgalmasabb szakaszokon. a szervezeti intézkedések mellett a javuló tárgyi, technikai feltételek is hozzájárultak a ki- és beutazások meggyorsításához. több új határátelőkötő hely kezdte meg működését - a csehszlovák szakaszon például sátoraljaujhelyen és tornyosnémetiben nyílt új átkelő, a jugoszláv határon pedig V..., s folyamatosan korszerűsödtek a régi, kis átérésztő képességű állomások is. hegyeshalomnál, sopronban és kópházán már számítógépek is segítettek a határőrök munkáját. Vmohácsnál

a fejlesztések és az időszakos szervezeti változások eredményeként a határállomások magyar oldalán - az ismét szűknek bizonyult soproni és parassapusztai átkelő kivételével - átlagosan harminc percnél kevesebb időt kellett várakozniuk az utazóknak. nagyobb torlódások csak a romániai határszakaszon, nagylaknál és biharkeresztesnél akadályozták a turistaforgalmat, s december első napjaiban egy-két órát kellett várakozniuk a külföldre készülőknél a hegyeshalmi határátelőkötő osztrák oldalán. /mti/

gn/ka/kj/st ka ie
09.28 301286 1283

--

sb0017 4 130 mtib1018

magyar-jugoszláv hírügynökségi tárgyalások

1986. december 30. - burján sándornak, a magyar táviratiroda vezérigazgatójának meghívására december 28. és 30. között delegáció élén budapestben tartózkodott mihajlo saranovics, a tanjug jugoszláv hírügynökség vezérigazgatója. tárgyalásokat folytattak a két hírügynökség közötti együttműködés bővítéséről, különös tekintettel a műszaki fejlesztésre, a fejlett hírközlési eszközök kölcsönös alkalmazására. /mti/

kj ka ie
10.55 301286 0481

h

--

sb0018 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1986. december 30. - iregszemcsén nier tiber 23 éves gépszerelő, nőgyészi lakos személygépkocsijával a jeges uttesten megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, majd a vizesárókba borult. utasa, zsoldos mária 23 éves asszisztens, tamási lakos a helyszínen meghalt.

lajoskomárom külterületén molnár vilmos 38 éves gépkocsivezető, vasvári lakos pótkocsis tehergépkocsival egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy műhelykocsival. a baleset következtében molnár a helyszínen meghalt.

mindkét baleset oka, hogy a személyautó, illetve a tehergépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

sa/kö/kj ka ie
11.56 301286 0704

--

sb0019 4 130 mtib1020 /embargó: ma 18 óráig/

üdvözlő távirat - kuba /1. rész/

1986. december 30. - január elseje, a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke az alábbi üdvözlőket küldte fidel castrónak, a kubai kommunista párt központi bizottsága első titkárának, a kubai köztársaság államtanácsa és minisztertanácsa elnökének.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,
a kubai kommunista párt központi bizottsága első titkárának,
a kubai köztársaság államtanácsa és minisztertanácsa elnökének

h a v a n n a:

tisztelt fidel castro elvtárs!

h

a kubai köztársaság nemzeti ünnepén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlötünket és jókívánságainkat küldjük önnek, a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság államtanácsának és minisztertanácsának, a baráti kubai népnek. népünk őszinte nagyrabecsüléssel tekint azokra az eredményekre, amelyeket a kubai nép pártjának vezetésével elért. nagyra értékeljük kuba aktív külpolitikai tevékenységét, amellyel hatékonyan segíti a világ haladó erőinek igazságos harcát, a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért, a nemzetközi béke és biztonság megerősítéséért. meggyőződésünk, hogy a közös célok, az internacionalizmus elvein alapuló barátságunk és sokoldalú együttműködésünk tovább erősödik az élet minden területén. forradalmunk évfordulóján szívből kívánunk önnek és a baráti kubai népnek további kiemelkedő sikereket a kubai kommunista párt III. kongresszusa határozatainak végrehajtásában, a szocialista kuba felvirágoztatását szolgáló, odaadó tevékenységükben.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt főtitkára
losonczy pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,
Lázár györgy,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke
x x x

/folyt. köv./ kj/ka ie
12.02 301286 2164

--

sb0020 4 130 mtib1021 /embargó: ma 18 óráig/

üdvözlő távirat - kuba /2. rész/

az évforduló alkalmából sarkó István, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte Flavio Bravo Pardo, a kubai köztársaság nemzetgyűlése elnökét. ugyancsak táviratban köszöntötte kubai partnerszervezetét a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

kj/ka ie
12.04 301286 0424

h

--

sb0021 1 130 mtib1023

az elnöki tanács ülése

1986. december 30. - kedden ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa.

a testület, megtárgyalva a minisztertanács előterjesztését, módosította a gazdasági társulásokról szóló 1978. évi 4. számú törvényerejű rendelet egyes rendelkezéseit. e jogszabály-módosítás célja a gazdaság irányítási rendszerének továbbfejlesztése, a gazdálkodás szervezeti rendjének rugalmasabbá tétele, annak érdekében, hogy az jobban alkalmazkodjon a piac változó követelményeihez. az új jogszabály hatályon kívül helyez több olyan, a részvénytársaságokra és korlátozott felelősségű társaságokra vonatkozó - még a felszabadulás előtt hozott - jogszabályt, amely már nem alkalmazható mai gazdasági viszonyaink között.

az elnöki tanács módosította a bírósági végrehajtásról szóló 1979. évi 18. számú törvényerejű rendeletet. a mostani szabályozás figyelembe veszi a gazdálkodás új vonásait és a gazdasági társaságok, a vállalatok, más gazdálkodó szervezetek peres ügyeiben, valamint a tartásdíjak behajtása terén elősegíti a bírósági határozatok hatékonyabb végrehajtását.

határozatot hozott a testület a jogalkalmazás jogpolitikai elveinek újraalkotásáról. ennek háttérében az áll, hogy a jogalkalmazás jogpolitikai irányelveiről szóló 14/1973. számú net-határozat hatályba lépése óta a társadalmi viszonyokban számos, a jogalkalmazással is összefüggő változás következett be. az elnöki tanács új határozata 1987. február elsején lép hatályba, és magában foglalja a jogalkalmazásra vonatkozó általános elvek mellett a büntető, a polgári, a családjogi, a munkajogi és az államigazgatási jogalkalmazás időszakos jogpolitikai feladatait.

a testület a továbbiakban személyi kérdésekben döntött, kinevezésekről határozott, bírákat mentett fel és választott meg, valamint egyéb időszakos kérdésekről tárgyalt. /mti/

t of/kö ka ie
13.38 301286 1863

h

--

sb0022 1 130 mtib1024

uj jogszabályok 1987-ben - az elnöki tanács rendelkezései /1.rész/

1986. december 30. - tóth ferenc, az mti főmunkatársa írja:

az elnöki tanács keddi ülésén alkotott új jogszabályok rendelkezései az állampolgárok széles körét érintik, és 1987. elejétől - a magyar közlönyben való kihirdetés napjától - lépnek hatályba.

a jogalkalmazó szervek tevékenységének továbbfejlesztése, valamint a törvényesség és a jogpolitikai követelmények erősítése végett az elnöki tanács új határozatot hozott - 1973. évi, hasonló tárgyú rendelkezéseit korszerűsítve - a jogalkalmazás elveiről. a február 1. napjától hatályba lépő rendelkezések előírják: a jogalkalmazók működésük, eljárásuk során ismerjék meg azokat a tényeket, társadalmi-gazdasági összefüggéseket és életviszonyokat, amelyekkel kapcsolatban a megfelelő jogszabályt alkalmazniuk kell.

a jogalkalmazók feladatává teszik az új rendelkezések, hogy kísérik figyelemmel a jogszabályok alkalmazásának társadalmi hatását, törekedjenek a jogsértések és jogviták okainak feltárására, megszüntetésére és újabb jogsértések megelőzésére. ha valamely jogszabály érvényesülésében hiányosságot, következetlenséget észlelnek, jelezzék ezt az intézkedésre hivatott szerveknek. kezdeményezzék az elavult vagy a gyakorlatban be nem vált jogszabályok felülvizsgálatát.

rendelkezik a jogpolitika elveinek újrafogalmazása arról is, hogy az ügyészség segítse elő a jogszabályok egységes értelmezését és alkalmazását, a törvényesség megtartását, növelje a törvényességért való felelősséget az állami, társadalmi és szövetkezeti szervekben. szorgalmazza, hogy az irányító, felügyeleti és ellenőrző szervek rendszeresen tartsanak vizsgálatot, és ellenőrizze, hogy annak alapján a szükséges intézkedést megtették-e. kezdeményezze - személyre és beosztásra tekintet nélkül - a törvénysértők felelősségre vonását. lépjen fel az állami és társadalmi érdek, illetőleg az állampolgárok jogainak érvényesítéséért. határozottan járjon el azokkal szemben, akik a jogos bírálatot hátrány kilátásba helyezésével vagy okozásával elfojtják. /folyt. köv./

of/cl/il/ka

13.44 301286 2117

h

--

sb0023 1 130 mtib1025

uj jogszabályok 1987-ben - az elnöki tanács rendelkezései /2.rész/

a bírósági végrehajtásról szóló - 1979-ben alkotott - törvényerejű rendeletet az elnöki tanács azért is módosította, mert az utóbbi két esztendőben jogrendszerünk több területen továbbfejlődött. az új rendelkezések szerint: ha egy gazdasági társaság pereskedik, nem szükséges minden egyes tagjának perben állnia. a gazdasági társaság közös neve alatt a közös képviselő is eljárhat. ugyanakkor a társaság kötelezettségeiért a társaság tagjai nemcsak a közös vagyonnal, hanem a teljes magánvagyonukkal is felelnek. eddig vita volt nemegyszer akörül, hogy végrehajtással lenet-e behajtani a követelést a társaság olyan tagjával szemben, aki személyesen nem vett részt a perben, és név szerint nincs teljesítésre kötelezve az ítéletben. ezután - az új rendelkezések nyomán - megszűnik ez a bizonytalanság. a tvr-módosítás kimondja: ha a közös név alatt működő, de jogi személyiséggel nem rendelkező társaságot kötelezte a bíróság, akkor - az ilyen határozat alapján - a végrehajtást nemcsak magával a társasággal szemben lehet elrendelni, hanem mindazokkal szemben, akik a határozat jogerőre emelkedésekor a társaság tagjai voltak. a módosítás egyik intézkedése a tartásdíj fizetését is érinti. eddig, ha a bíróság tartásdíjat ítelt meg, egyidejűleg minden esetben azonnal köteles volt felhívni az adós munkáltatóját arra, hogy a tartásdíjat vonja le, és fizesse ki a jogosultnak. a gyakorlatban bebizonyosodott, hogy ilyen szabály felesleges és méltánytalan, ha a kötelezett önként hajlandó rendszeresen megfizetni a tartásdíjat, és ebben az ígéretben maga a jogosult is megbizik. ezért az új szabály szerint a jövőben a bíróság a per befejezésekor a felhívást csak akkor küldi el a munkáltatóhoz, szövetkezethez, ha ezt a jogosult kérte. a bíróságnak azonban kötelessége lesz, hogy a jogosultat tájékoztassa ilyen kérelem lehetőségéről. /folyt. köv./

of/cl/il/ka

13.49 301286 1945

h

--

sb0024 1 130 mtib1026

új jogszabályok januártól - az elnöki tanács rendelkezései /3. rész/

a gazdasági társulásokra vonatkozó törvényerejű rendelet módosításának fő indoka, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése során ugyanis belföldön is szükségessé vált a részvénytársasági és a korlátolt felelősségű társasági forma szélesebb körű felhasználása, hogy a gazdálkodás szervezeti rendje képes legyen mind rugalmasabban alkalmazkodni a gazdaság és a piac szerteágazó, gyorsan változó követelményeihez, elősegítve ezzel a hatékony és jövedelmező társadalmi tőkeáramlást. az új rendelkezések lényege az, hogy lehetőséget teremtenek; belföldi jogi személyek - külön engedély nélkül - létrehozhatnak részvénytársaságot vagy korlátolt felelősségű társaságot. ez utóbbiak törvényességi jellegű felügyeletét a továbbiakban is a cégbíróságok látják el. a jövőben állami vállalatot részvénytársaság, illetőleg korlátolt felelősségű társaság elnevezéssel nem lehet alapítani; az eddigiek azonban tovább folytathatják működésüket. /mti/

of/cl/il/kj ka ie
13.51 301286 1049

--

sb0025 4 150 mtib1027

termelési csúcs az ajkai timföldgyárban

1986. december 30. - fennállása óta a legnagyobb mennyiségű terméket állította elő az idén az ajkai timföldgyár. összesen mintegy 480 ezer tonnányi timföldet gyártottak, 80 ezer tonnával többet, mint tavaly. ezt a teljesítményt a kapacitás teljes kihasználásával, a karbantartás miatti leállások minimálisra csökkentésével és a technológiai fegyelem megszilárdításával érték el. az ajkai timföldgyárnak a termelés növelésére irányuló erőfeszítéseit az indokolta, hogy a kibővített magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény értelmében ebben az esztendőben már mintegy 200 ezer tonnával több timföldet szállít Magyarország a szovjetunióba, mint a korábbi években. ennek a többletnek nagy részét ajkáról biztosítják. /mti/

bév/kö/az ka ie
13.55 301286 0793

h

--

sb0026 4 130 mtib1028

kitüntetés - németh istván

1986. december 30. - az elnöki tanács németh istván ezredesi a néphadseregben évtizedeken át végzett kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugállományba helyezése alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes adta át kedden. /mti/

ka/kj ka ie
13.57 301286 0396

--

sb0027 1 130 mtib1032

a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

1986. december 30. - a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége kállai gyula elnökletével december 30-án ülést tartott. meghallgatta kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának tájékoztatóját az mszmp kb december 28-i üléséről.

az elnökség megvitatta, elfogadta és támogatta az mszmp központi bizottságának ajánlásait személyi kérdésekben. /mti/

kö ie
14.40 301286 0452

--

sb0028 1 130 mtib1033

a népköztársaság elnöki tanácsának ülése

1986. december 30. - az elnöki tanács keddi ülésén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének javaslatára személyi kérdésekben határozott. érdemi elismerése mellett nyugállományba vonulására tekintettel felmentette tisztségéből faluvégi lajost, a minisztertanács elnökhelyettesét, az országos tervehivatal elnökét, hetényi istván pénzügyminisztert és szakali józsefet, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökét.

h

az elnöki tanács maróthy Lászlót, a minisztertanács elnökhelyettesét az országos tervehivatal elnökévé, berecz frigyest a minisztertanács elnökhelyettesévé, ballai Lászlót a központi népi ellenőrzési bizottság elnökévé, medgyessy pétert pénzügyminiszterré választotta meg.

az elnöki tanács ülését követően a parlament nándorfehérvári termében Losonczy Pál előtt berecz frigyest, ballai Lászlót és medgyessy Pétert letette a hivatali esküt. az eskütétel jelen volt Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, Lázár György, a minisztertanács elnöke, Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és Katona Imre, az elnöki tanács titkára.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta faluvégi Lajosnak, Hetényi Istvánnak és Szakali Józsefnek. a kitüntetéseket kedden az országházban Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt Kádár János, magyar szocialista munkáspárt főtitkára, Lázár György, a minisztertanács elnöke, Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és Katona Imre, az elnöki tanács titkára. /mti/

köie
14.46 301286 1760

-.-

sb0029 1 130 mtib1034

ballai László

1986. december 30. - ballai László 1929-ben született a hajdu-bihar megyei darvas községben. sokgyermekes parasztcsaládból származik.

1952-től tagja a pártnak.

tanulmányait 1956-ban fejezte be a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetemen, ahol általános közgazda diplomát szerzett. dolgozott a Mohácsi járási tanácsnál, a Párt Budapest IX. kerületi, illetve a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetemi bizottságán, később az országos tervehivatalban, majd a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának apparátusában. 1980-tól a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője és a központi bizottság gazdaságpolitikai bizottságának tagja volt.

a magyar közgazdasági társaság tagjaként is aktívan közreműködött a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésében. /mti/

köie
14.47 301286 0819

h

-.-

sb0030 1 130 mtib1035

berez frigyest

1986. december 30. - berecz frigyest, a kormány új elnökhelyettese, 1933-ban Budapesten született, munkáscsaládban. a posta műszerész iparostanuló iskolájában szerzett szakképzettséget. 1949-től a magyar néphadseregben teljesített szolgálatot. később a Beloiannisz híradástechnikai gyárban dolgozott, először elektroműszerészként, majd üzemvezetői, gyáregységvezetői és igazgatói beosztásban. 1981-től a bhg híradástechnikai vállalat vezérigazgatója.

1962 óta tagja a pártnak.

1964-ben a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki szakán szerzett diplomát. elvégezte az egyetem gazdasági mérnöki szakosító tagozatát is.

1980-ban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjává választották. /mti/
köie

14.50 301286 0760

-.-

sb0031 1 130 mtib1036

medgyessy Péter

1986. december 30. - medgyessy Péter 1942-ben született Budapesten. a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetemen 1966-ban szerzett diplomát. munkáját a pénzügyminisztériumban kezdte, s azóta ott dolgozik. 1970-től a pénzügyi irányítás több fontos vezetői posztján tevékenykedett, mindenképp az ár- és adórendszer kérdéseivel foglalkozott behatóan. közreműködött a közgazdasági, pénzügyi szabályozás korszerűsítésében.

1965-től tagja a pártnak.

1973-ban felvették a nemzetközi állampénzügyi intézet tagjai sorába. a nemzetközi pénzügyi élet fontos kérdéseiről több elemző tanulmányt publikált.

1982-ben miniszterhelyettesé neveztek ki. tagja a magyar közgazdasági társaság pénzügyi szakosztálya elnökségének. /mti/
köie

14.53 301286 0771

h

-.-

sb0032 4 160 mtib1037

végső bucsu páger antaltól

1986. december 30. - családtagjai, barátai, pályatársai és tisztelői kísérték utolsó útjára páger Antal, Kossuth-díjas, kiváló művészt kedden a farkasréti temetőben.

ravatalánál - ahol művésztársai álltak díszőrséget - a művelődési minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar színházművészeti szövetség és a vígszínház társulata nevében hegedüs d. Géza Jászai-díjas színművész bucsuzott páger antaltól.

ismét ránk szakadt a gyász a vígszínházban, amelynek közössége most legidősebb családtagját veszítette el. - mondta páger Antal a magyar színházművészet őriása volt, olyan színész, aki az arisztokratától a parasztig minden rendű és rangu embert abszolút hittel tudott megjeleníteni, abszolút színész volt, mert tudta: egyetlen igazság van, az élet igazsága. s mert tudta, mi a magány, tudta azt is, hogy az élet - a reménytelenül szeretett - egymásra utaltság, s az egymásra utaltság legmagasabb fokon szervezett formája a szeretet. így hát nagyon tudott szeretni is. szerette a tehetséges fiatalokat, figyelte pályájukat, sorsukat, segítette őket, rájuk testálta a színészmesterség szigorú, tiszta hitét.

a sírnál szilágyi Tibor Jászai-díjas, érdemes művész páger Antal utolsó szerepének - mrozek tangó-jában Eugéniuszt játszotta - utolsó mondataival vett búcsút a magyar színházművészet nagy öregjétől.

/mti/
t cs/bc la ie
14.54 301286 1385

-.-

sb0033 4 130 mtib1038

kitüntetés - Jakab Sámuel

1986. december 30. - az elnöki tanács Jakab Sámuelnek, az MSZMP KB párttörténeti intézete csoportvezetőjének 60. születésnapja és nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes szakmai és közéleti tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

ka/kj/il ie
15.14 301286 0330

h'

-.-

sb0034 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat!/
szilveszteri bkv-forgalom

1986. december 30. - szilveszterkor - a hagyományoknak megfelelően - változások lesznek a főváros közlekedésében. a bkv több járata december 31-én éjszaka is közlekedik. a villamosok közül a 6-os, a 14-es, a 28-as, a 31-es, az 50-es 15-30 percenként szállítja az utasokat; a 49-es éjszakai járat az Etele tér és a Moszkva tér között nem közlekedik. a rendkívüli éjszakai villamosjáratok közül az 1-es, a 4-es, a 13-as, a 18-as, a 24-es, az 56-os és az 59-es 15-20 percenként, a 17-es 30, a 41-es 40 percenként, rendkívüli éjszakai járatként a 49-es villamost az Etele tér és a Deák tér között 15 percenként indítják.

az éjszakai autóbusszjáratok közül a 3-as, a 42-es, a 45-ös, a 144-es, a 173-as, a 179-es 15-30 percenként közlekedik, nem közlekedik viszont a 78-as, a 111-es, a 182-es és a „c„ jelű, hagyományosan éjszakai járat. a rendkívüli autóbusszjáratok - a 4-es, a 6-os, a 7-es, a 11-es, a 12-es, a 22-es, a 23-as, a 26-os, a 27-es, a 30-as, a 32-es, a 40-es, a 41-es, a 48-as, az 54-es - 10-30 percenként követik egymást. az 54-es pestimre Dózsa György út és Kispest határ út között közlekedik. a 61-esnél, a 65-ösnél, a 73-asnál, a 78-asnál 15-30 perc a követési idő. a 78-as az Örs vezér tértől a nap-hegy térig szállítja utasait. a 85-ös és a 153-as járatoknál 20 perc a követési idő. a 3-as villamos helyett villamospótló autóbusszt indítanak 15 percenként.

a trolibuszok közül a 70-es, a 75-ös, a 81-es és a 83-as 15-20 percenként veszi fel utasait a megállóknál.

a fogaskerekű vasút óránként indul: a szilágyi Erzsébet fasorból egész órákor, a Szabadság-hegyi végállomásról pedig fél órával később indítják a járatokat.

a metró 2-es vonala az Örs vezér tér és a déli pályaudvar között 22.40-től 02.30 óráig hét és fél percenként, majd 07.00 óráig kilenc percenként; a 3-as vonal Kőbánya-Kispest és az Árpád-híd között 22.00-02.10 óráig kilenc percenként, 02.10-07.40 óra között tizenegy percenként közlekedik.

a hév-szerelvények valamennyi vonalon a munkaszüneti napnak megfelelő menetrend szerint indulnak. /mti/

dj/ka kj/kö la ie
15.17 301286 2117

h

-.-

sb0035 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 30. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	12	fok,
london	10	fok,
oslo	-1	fok,
stockholm	-4	fok,
helsinki	-9	fok,
berlin	6	fok,
varsó	4	fok,
leningrád	-11	fok,
moszkva	-10	fok,
kijev	-3	fok,
prága	7	fok,
bécs	9	fok,
róma	16	fok,
madrid	11	fok,
belgrád	8	fok,
bukarest	5	fok,
szófia	5	fok,
athén	13	fok. /mti/

kf/sl la ie
15.23 301286 0876

--

sb0036 4 150 mtib1041

a szénbányászat mérlege - minimális elmaradás, a tervezettnél több szenet szállítottak a lakosságnak

1986. december 30. - a vártnál jobb teljesítménnyel zárta az idei évet a hazai szénbányászat: 23,1 millió tonna tüzelőanyagot termeltek ki. mindössze néhány tizezer tonnával maradtak el a vállalati tervektől, holott október elején még tetemes volt az adósságuk. az elmaradás fokozatos csökkentésére különféle intézkedéseket vezettek be, s az év utolsó negyedében ismét szerveztek termelő műszakokat a szabad szombatokon, sőt vasárnaponként is. több vállalatnál a nagy értékű berendezések jobb kihasználására, a hasznos munkaidőalap növelésére új munkarendet vezettek be. a korábbinál hatékonyabb ösztönzési rendszereket dolgoztak ki, hogy vonzóbbá tegyék a szakmát a fiatalok számára.

a mélyművelésű bányák közül a borsodi, az oroszlányi, a nógrádi és a veszprémi vállalat jelentősen túlteljesítette éves tervét. a mátraaljai szénbányák hónapról hónapra a gagarin hőerőmű igényeihez igazította termelését. a tervezettnél lényegesen kevesebb szén került felszínre a tatabányai, a dorogi és a mecseki vállalat bányáiból. mindhárom szénmedencében létszámihiány, a szükségesnél kevesebb termelői munkahely, geológiai és egyéb műszaki problémák nehezítették a folyamatos termelést. a mecseki vállalat a szükségesnél sokkal kevesebb kokszkoncentrátumot tudott szállítani a dunai vasműnek, ahol ez termelési gondokat okozott.

a lakosság közvetlen ellátására az év elején 5 millió tonna tüzelőanyag szállítására kötöttek szerződést a bányavállalatok, s ezzel szemben 5 millió 360 ezer tonnát szállítottak. a hazai és az import szénrel együtt zavartalan a lakosság ellátása, elegendő tüzelőanyagot kínálnak a tűzép-telepeken.

az idén - több év óta először - nem csak teljesítették, hanem túl is teljesítették a vágathajtási terveket, s így megfelelően felkészültek az új munkahelyek feltárására. a bányászati egyesülettől kapott tájékoztató szerint 1987-ben 23,3 millió tonna tüzelőanyag termelését tervezik a bányavállalatok. /mti/

ráb/wné/az cl ie
15.25 301286 2069

--

sb0037 4 150 mtib1042

termelési tanácskozás ózdon

1986. december 30. - évváró termelési tanácskozáson értékelték az esztendő során végzett munkát az ózdi kohászati üzemekben. a konferencián pethes andrás vezérigazgató elmondotta: a kitűzött legfontosabb feladatokat, így a gazdálkodás hatékonyságának növelését, a termékstruktúra korszerűsítésének első lépéseit sikerült valóra váltani. hengerelt késztermékekből a tervezettnél 2000 tonnával többet, összesen 900 ezer tonnát állítottak elő. ebből 240 ezer tonnát a konvertibilis elszámolásu, 84 ezer tonnát pedig szocialista piacon értékesítették; mindez meghaladja az eredetileg tervezett mennyiséget.

számottevő mértékben sikerült csökkenteni a fajlagos anyag- és energiafelhasználást. az 1986-os év során a kisebb újítások, a jól programozott, fegyelmezett munka révén 340 millió forinttal több megtakarítást tudtak elérni, mint az előző esztendőben. a szállítási programozás korszerűsítésének, a hétvégi folyamatos ki- és berakodási munkának köszönhetően mintegy 200 millió forinttal

kevesebb volt például a máv-nak a kocsiállásért kifizetett büntetés összege, mint 1985-ben. a kohászati gyáregységek jelentős mértékben csökkentették a fajlagos kokszfelhasználást, s ezzel valutát takarítottak meg. hozzájárult az ózdi sikerekhez az is, hogy tovább fejlesztették a különböző vállalatoknak, a lakosságnak dolgozó szolgáltatási ágazatot, s néhány más ipari üzemmel és termelészövetkezettel együttműködve hiánycikk-termékeket, alkatrészeket gyártottak. a vezérigazgató köszönetét, elismerését fejezte ki a szocialista brigádoknak, az ujitóknak, a megújulási program kidolgozásában és megvalósításában résztvevő műszaki, gazdasági vezetőknek munkájukért. hangsúlyozta: elsősorban az ő tevékenységüknek köszönhető, hogy a tizenkéte milliárd forintos termelési értéket előállító ózdi kohászat veszteségmentesen zárta az 1986-os évet.

az 1987 évi feladatokkal kapcsolatban a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: a cél a megújulási program további folytatása, a termelési költségek csökkentése. ennek érdekében az új esztendőben több, gazdaságtalanul termelő berendezést állítanak le. tovább növelik a késztermékek, az exportcikk termelését, előrelépést terveznek a melléktermékek hasznosításában, és folytatják a termékszerkezet további bővítését. az 1987-es évet már tisztes nyereséggel akarják zárni az ózdi kohások. /mti/

bas/tné/az/il ie
15.31 301286 2393

-.-

sb0038 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, szerdán megnövekszik a felhőzet, és elszórtan kisebb esők várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 5, 8 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 3 és 0 fok.

csehszlovákia:

felhőátvonulásokból többfelé eső és zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 7, 10 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és mínusz 4 fok.

szovjetunió:

erősen felhős idő lesz, többfelé kisebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 7 fok körül, csütörtökön hajnalban mínusz 2 és mínusz 5 fok.

románia:

erősen felhős idő várható, többfelé esővel. szerdán változóan felhős idő lesz, elszórtan záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 8, 11 fok, csütörtökön hajnalban plusz 1 és mínusz 2 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10, 12 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és plusz 2 fok.

/mti/
kf/sl cl ie
15.32 301286 1153

-.-

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. december 30.

trabant limousin hycomat	budapest	1206
trabant limousin combi	budapest	360
trabant limousin	budapest	6238
	debrecen	5369
	győr	4906
trabant combi	budapest	1271
	debrecen	908
	győr	873
wartburg standard	budapest	975
	debrecen	561
	győr	700
wartburg special	budapest	1422
	debrecen	1716
	győr	1110
wartburg special tolótetős	budapest	9312
wartburg tourist	budapest	1113

as

	debrecen	971
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	22198
	debrecen	12463
	győr	15617
skoda 120 gls	budapest	1643
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	15016
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15182
	debrecen	11425
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	34908
	debrecen	465
	győr	11313
	-	6261

--

sb0040 1 130 mtib1045

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1023 sz. /az elnöki tanács ülése/ hírünk 1. bek.
8. sorában a szöveg helyesen:

... több olyan, a részvénytársaságokra és korlátolt felelősségű ...

/mti/ il pr
15.36 301286 0261

--

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	1187
	debrecen	935
	győr	733
dacia tlx	budapest	235
	debrecen	270
	győr	77
zastava	budapest	15144 /mti/

kf/sl la ie
15.37 301286 0520

--

sb0042 4 160 mtib1047

petőfi a képzőművészetben

1986. december 30. - kiskőrösön, a petőfi sándor művelődési központ kamaratermében kedden, a petőfi sándor társaság által meghirdetett petőfi a képzőművészetben című pályázatra beérkezett alkotásokból nyílt kiállítás.

a hagyományos pályázatra ebben az évben 38 művész mintegy 80 alkotással nevezett be, közülük a költő születésének 164. évfordulója alkalmából rendezett eredményhirdetésen szurcsik jános festőművész pusztai kép című olajfestményét, vecsési sándor alföldi alkony című olajfestményét, kis györgy szobrászművész plakettjeit, móder rezső festőművész petőfi című olajfestményét, valamint veszprémi imre szobrászművésznek a költőt ábrázoló szobrát díjazta a zsűri.

a 45 legsikerültebb alkotásból, pályamunkából rendezett kiállítást január végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

opl/az la pr
15.43 301286 0861

--

sb0043 4 150 mtib1048

takarékszövetkezeti kirendeltség nyílt zuglóban

1986. december 30. - takarékszövetkezeti kirendeltséget nyitott kedden a fővárosban a xiv. kerületi erzsébet királyné utja 58. szám alatt a tura és vidéke takarékszövetkezet. ez a tizennegyedik vidéki szövetkezet által nyitott budapesti kirendeltség. a betétek és a kölcsönök intézésén kívül további 20-25 féle szolgáltatást nyújtanak a takarékszövetkezetbe lépő tagoknak és az ügyfeleknek. a fővárosban idén nyitott takarékszövetkezeti kirendeltségek betét- és részjegyllománya megközelíti a 125 millió forintot, a kihelyezett kölcsönök összege meghaladja a 70 millió forintot. /mti/

fi/kö/il/jf la pr
15.45 301286 0666

-.-

sb0044 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 30. - az országos meteorológiai intézet jelenti: változékony idő.

európában a 45-ik szélességi körtől északra meglehetősen változékony az időjárás. nagy sebességgel óceáni eredetű nedves és viszonylag enyhe léghullámok sodródnak nyugat-európán át a szárazföld belsejébe. a brit-szigeteken, valamint a német-lengyel síkságon többfelé esik az eső, a zápor és gyakran fúj erős szél. az alpokban és a kárpátokban szórványosan, a kelet-európai síkságon viszont nagy területen havazik. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a változékony, viszonylag enyhe idő.

magyarországon hétfőn tulnyomóan borult idő volt. főként a délelőtti órákban hullott sokfelé csapadék, a nyugati megyékben inkább eső, másutt eső, havaseső, hó egyaránt előfordult. a kedd reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 6 milliméter között volt, helyenként azonban többet mértek. békéscsabán például 9 milliméter, mezőhegyesen 11 milliméter, tiszabecsen 12 milliméter, budaörsön pedig 14 milliméter csapadék hullott.

hétfőn a hőmérséklet csúcserőrtéke az ország nagy részén 5 és 10 fok, a nyugati határvidéken 8, 13 fok, északkeleten viszont mínusz 3 és plusz 3 fok között alakult. éjszaka gyors mozgású légköri front haladt át az ország felett. sokfelé megerősödött az északnyugati szél. a hajnali órákban országszerte enyhe idő volt, plusz 2 és

plusz 11 fok között váltakozott a hőmérséklet. kedden délelőtt a felhőátvonulásokból elszórtan fordult elő gyenge eső. gyakran megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban 3 és 11 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, 4,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 hpa, változatlan.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

eleinte csökken, majd átmenetileg erősen megnövekszik az átvonuló felhőzet, éjszakától ismét többfelé eső, záporosó, szerdán délután a hegyekben egy-egy futó hózápor is valószínű. a szél eleinte mérséklődik, majd délnyugat felől egyre élénkebb, erősebb, délelőttől északnyugat felől átmenetileg sokfelé viharos lesz. enyhe marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 fok körül, az északi, északkeleti országrész hófödte területein mínusz 4 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10 fok közelében alakul. /folyt. köv./ cl

15.54 301286 2560

-.-

sb0045 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat!/

gyorsposta-szolgálat svájccal és olaszországgal - országos hálózat

1986. december 30. - a magyar posta itthon és külföldön tovább bővíti a gyorsposta-/ems/-szolgálatot.

január 1-jétől svájcra, január 2-ától pedig olaszországra is kiterjesztik az ems szolgáltatást. svájc valamennyi helységébe, olaszországban viszont csak róma, milánóba, genovába, triestbe, velencébe, bolognába, firenzébe, pratóba, pisába, nápolyba, bariba és cataniába adhatók fel gyorspostai küldemények. mindkét postaigazgatás csak munkanapokon kézbesíti a küldeményeket, a feladási naptól és a rendeltetési helytől függően 24-48 órán, illetve 24-72 órán belül. most már összesen 9 országgal van gyorsposta-szolgálatunk.

as

a kedvező tapasztalatok alapján a magyar posta a budapesti 3 fő postahivatalon, - a budapest 4-es, 62-es és 72-es - valamint az öt kiemelt városon - miskolc, debrecen, szeged, győr és pécs - kívül január 4-től országosan kiterjeszti a gyorsposta-szolgálatot, ami azt jelenti, hogy újabb 119 helységben - összesen 128 postahivatalban - lehet ems küldeményeket feladni.

külföldről magyarország összes helységébe továbbítanak gyorsposta-küldeményeket a városban a hét valamennyi napján, egyéb helyeken pedig munkanapokon. /mti/

kf/sl la pr
15.56 301286 1263

-.-

sb0046 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

eleinte csökken, majd megnövekszik az átvonuló felhőzet, több ízben várható eső, záporosó. a szél átmenetileg mérséklődik, majd ismét megélnékül. a hőmérséklet késő este 4 fok, hajnalban 0 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 126 cm, hőmérséklete 2 fok. /mti/
kf/jf cl ie
15.57 301286 0333

-.-

sb0047 4 130 mtib1052 /közönségszolgálat!/
közmuiveletek a fővárosban

1986. december 30. - megerősített ügyeletet tart a gázművek december 31-én és január 1-jén. ha szükséges, az ügyeleti létszámon felül is berendelhetnek szerelőket. felkészült az ünnepre a vízművek és a távfűtőművek ügyelete is. a csatornázási műveknél a szokásos egy készenléti kocsi helyett kettő áll rendelkezésre az ünnepek alatt előadódó hibák elhárítására. az elektromos művek 26 budapesti és budapest környéki kirendeltségén 2-3 fős csoportok tartanak készenléti szolgálatot; külön létszám áll rendelkezésre a hálózati hibák elhárítására. a belső kerületi kirendeltségeket a gyors, napközbeni javítások elvégzésére az ügyeleti létszámon felül szerelőpárokkal erősítik meg. /mti/

dj/il la pr
16.06 301286 0739

-.-

sb0048 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat!/
a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. december 30. -
hivatalos devizaárfolyamok

1987.)

érvényben: 1986. december 31-től (január 2-ig)

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6728,40	6735,14	6741,88
ausztrál dollár	3046,54	3049,59	3052,64
belga frank	113,09	113,20	113,31
dán korona	621,89	622,51	623,13
finn márka	952,78	953,73	954,68
francia frank	712,50	713,21	713,92
holland forint	2085,02	2087,11	2089,20
japán yen /1000/	286,39	286,68	286,97
kanadai dollár	3324,71	3328,04	3331,37
kuvaiti dinár	15664,38	15680,06	15695,74
norvég korona	618,55	619,17	619,79
nszk márka	2355,89	2358,25	2360,61
olasz lira /1000/	33,83	33,86	33,89
osztrák schilling	334,62	334,95	335,28
portugál escudo	31,29	31,32	31,35
spanyol peseta	34,72	34,75	34,78
svájci frank	2817,38	2820,20	2823,02
svéd korona	673,88	674,55	675,22
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4588,10	4592,69	4597,28
ecu /közös piac/	4888,24	4893,13	4898,02

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sl la pr
16.22 301286 1399

as

-.-

sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

1987.
 érvényben: 1986. december 31-től Január 2-ig
 p é n z n e m vételi eladási
 árf. 100 egys.
 ft-ban.

angol font	6533,09	6937,19
ausztrál dollár	2958,10	3141,08
belga frank	109,80	116,60
dán korona	603,83	641,19
finn márka	925,12	982,34
francia frank	691,81	734,61
görög drachma a/	30,59	32,49
holland forint	2024,50	2149,72
japán yen /1000/	278,08	295,28
jugoszláv dinár	9,74	10,34
kanadai dollár	3228,20	3427,88
kuvaiti dinár	15209,66	16150,46
norvég korona	600,59	637,75
nszk márka	2287,50	2429,00
olasz Lira /1000/	32,84	34,88
osztrák schilling	324,90	345,00
portugál escudo	30,38	32,26
spanyol peseta	33,71	35,79
svájci frank	2735,59	2904,81
svéd korona	654,31	694,79
usa dollár	4454,91	4730,47
ecu /közös piac/	4746,34	5039,92

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /mti/

kf/sl la pr
 16.24 301286 1157

-.-

sb0050 4 160 mtib1057

tárlat brigádszervezésben

1986. december 30.- az otp nógrád megyei igazgatóságának székházában kedden megnyílt n. hamza erzsébet üvegtervező és mészáros erzsébet textilművész kiállítása. az év utolsó salgótarjáni tárlatát - immár nyolcadszor - az otp fáty andrás szocialista brigádja rendezte a síküveggyár dallos ida, a máv-volán május 1., a városi kertészet kertész szocialista brigádjának, valamint a nógrád megyei nyomdaipari vállalat dolgozóinak közreműködésével. a színek és formák című kiállításon n. hamza erzsébet hatvan üvegtárgyával, mészáros erzsébet hat nagy méretű gobelin-faliképével és huszonöt grafikájával szerepel. a megnyitón a salgótarjáni kamaraegyüttes adott hangversenyt.

a kiállítás rendezői - következetesen - nógrád megyében élő és alkotó művészeket mutatnak be. a bemutatót a szocialista brigádok tagjainak műteremlátogatásai előzik meg. a művekről és az alkotókról szerzett ismeretek alapján döntenek a kiállításról. a választás most a két országosan ismert iparművészre esett, akiknek munkásságát szerte az országban és határainkon túl is ismerik. /mti/

csiz/az cl pr
 16.34 301286 1113

-.-

sb0051 4 170 mtib1058

Lombjukat őrző fák, elbizonytalanodott varjak

1986. december 30. - az évszakok keveredésének szokatlan természeti jelenségeit észlelhetjük kedden szabolcs-szatmárban. az éjszakai viharral betört melegfront után csupán a táj képéből nehéz lett volna eldönteni: tél, tavasz avagy ősz van-e. alig tizenkét óra alatt mínusz hétről csaknem plusz hat fokra melegedett a hőmérséklet. eltűnt a hó, s így szembeszökővé vált, milyen dús lombzata maradt a fáknak: az akácok, tölgyes erdők, az almáskertek megőrizték a sárgálló leveleket, nem száradt el az aljnövényzet sem, sok helyen zöldelnek, sárgulnak, pirosodnak a cserjék, bokrok is.

a természet - minden bizonnyal az idei szárazság miatt - felborult rendjét érzik a vidéken százezrével telelő varjak is, amelyeknek a viselkedéséből gyakran jósolták meg az időt. ugy

As

tartották, hogy ha e madarak a fák magasabb ágaira szállnak melegebb, ha alacsonyabb gallyakra telepednek, és felborzolják tollaikat, hidegebb napok várhatók. valószínűleg a melegfronttal betört, szinte óráról órára változó, szeszélyes időjárás miatt elbizonytalanodtak a varjak, ugyanis a magasabb ágakra repültek fel, de fázósan borzolták tollukat. /mti/

ács/az/il pr
17.03 301286 1201

--

sb0052 4 130 mtib1059

üdvözlő távirat /kim ir szen/

1986. december 30. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte kim ir szen-t, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkárát, a koreai népi demokratikus köztársaság elnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

il pr
17.08 301286 0371

--

sb0053 4 130 mtib1060

üdvözlő távirat /li gun mo/

1986. december 30. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban köszöntötte li gun mo-t, a koreai népi demokratikus köztársaság kormányfőjévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

il pr
17.10 301286 0237

--

sb0054 4 170 mtib1061

téli szivárvány pécs felett

1986. december 30. - gyönyörű természeti tünemény szemtanúi voltak kedden délután a pécsiek: hatalmas ivű szivárvány feszült a város fölé. a téli szivárvány önmagában is különleges meteorológiai jelenségnek számít, a dávid napi fényhid azonban több szempontból is rendkívüli volt. a szivárvány - köztudottan - a nyári záporokat kísérő fényjelenség, ám a mecsek vidékén ezen a december végi napon nem esett, verőfényes időjárás uralkodott, és alkonyatra teljesen kitisztult az ég.

a szivárvány négy órakor tűnt fel, és szokatlanul hosszú ideig - mintegy husz percig - lehetett látni. tökéletes félkörívű fényhid alakult ki; az egyik „pillér”, a mecsek fái közül emelkedett ki, nagyjából a lapis-csucs táján, a másik vége a városon kívül fekvő üszögpusztánál ereszkedett le a földre. fesztávolsága legalább öt kilométer volt, azaz nyugat-keleti irányban átívelte az egész várost, csúcspontja pedig - a belvárosból nézve - ezer méter felett lehetett.

amikor a legszebb színeiben rágyogott, megjelent alatta egy második, halványabb szivárvány is. a tudomány mellékszivárványiak nevezi ezt a jelenséget, amelynek az a különlegessége, hogy színsorrendjéppen fordítottja a főszivárványénak. úgy keletkezik, hogy a napfény többszöri visszaverődés után lép ki az esőcseppekből. mindehhez csodálatos fényű naplemente járult: valóságos lángtenger borította be az ég alját. az erős fény vörös színnel árasztotta el pécs utcáit és tereit.

a fényjelenséget sokan lefényképezték, köztük szentiványi miklós meteorológus, a baranya megyei jégesőelhárító szolgálat osztályvezetője, aki az mti munkatársának elmondta, hogy hosszú pályafutása alatt most először látott szivárványt ilyen késői téli időszakban. véleménye szerint a város felett napközben átvonult felhőkből maradhattak vissza azok a vízcseppek, amelyek a lenyugvó nap sugarait visszaverték, és szivárványt rajzoltak az égboltra. mivel kristálytiszta és mozdulatlan volt a levegő, tökéletes fényív alakulhatott ki, s mindaddig meg is maradt, amíg a napkorong le nem bukott a mecsek hegyei mögött. /mti/

igó/az/il pr
18.07 301286 2124

as

--

sb0055 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

enyhe, szeles idő

1986. december 30. -

eleinte jobbra borult lesz az ég, majd északnyugat felől felszakadozik, csökken az átvonuló felhőzet. többfelé várható eső, záporosó, délután a hegyekben egy-egy futó hózápor is előfordulhat. a szél északnyugatra fordul, megerősödik, sokfelé átmenetileg viharos lesz. enyhe marad az idő, a hőmérséklet csúcserőke 10 fok közelében várható. /mti/

cl pr

18.08 301286 0431

--

sb0056 4 160 mtib1063

szilveszteri gálaest szombathelyen

1986. december 30. - szilveszteri gálaestet rendezett kedden szombathelyen, a bartók béla teremben a megyeszékhely szimfónikus zenekara. a már hagyományos hangverseny műsorában népszerű szimfónikus műveket, opera- és operett-részleteket, szonokat adtak elő. a gálaesten közreműködött sass sylvia és horváth bálint operaénekes, fellegi ádám zongoraművész és kocsis albert negedűművész. a zenekart petró jános liszt-díjas karnagy vezényelte. a műsort kovács p. józsef, a televízió bemondója vezette.

a gálaest iránti érdeklődésre jellemző, hogy minden jegy már elővételben elkelt, s a rendezvényen számosan vettek részt a szomszédos ausztriából is. /mti/

lér/az cl pr

18.10 301286 0722

--

sb0057 4 130 mtib1064

üdvözlő távirat /fidel castro/

1986. december 30. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte fidel castrot a kubai köztársaság államtanácsa és minisztertanácsa elnökévé történt újráválasztása alkalmából. /mti/

kö/kj/il pr

18.10 301286 0352

--

sb0058 4 130 mtib1066

befejeződött schiff andrás mesterkurzusa

1986. december 30. - schiff andrás zongoraművész nagyszerű mesterkurzust tartott a zeneművészeti főiskolán. a kurzus befejeztével egyik budapesti hangversenyének honoráriumát felajánlotta a két legsikeresebben szereplő „tanítvány”, würtz klára és várjon dénes angliai tanulmányutjának megvalósítására. /mti/

k cs/il pr

18.17 301286 0377

--

sb0059 4 150 mtib1031

sikeres évet zárt a 90 éves rába

1985. december 30. - kedden, az év utolsó munkanapján elkészült a győri rába magyar vagon- és gépgyár idei termelési gyorsmérlege. e szerint újabb sikeres évet tudhat maga mögött a csaknem 20 ezres rába-kollektíva. a gyárat 90 évvel ezelőtt alapították, ezalatt világcéggé fejlődött, s fennállása alatt a most érte el a legnagyobb termelési értéket: a tervezett 25 milliárdos árbevétellel szemben 25,2 milliárd forintos árbevételt könyvelhetett el. ez a tavalyit 1,7 milliárd forinttal haladta meg. a nyereség várhatóan 4 milliárd forint körül alakul.

as

a nagyvállalatnál 1986-ban 26 ezer dízel motor, 200 ezer különböző típusú futómű, több mint 1600 kamion, 400 mezőgazdasági erőgép és még sokféle termék készült el; pótalkatrészt 4,5 milliárd forint értékben gyártottak.

a rába gyár 1986-ban is kielégített minden hazai és külföldi fizetőképes keresletet. rubel-exportja elérte a 420 milliót, dollár-értékesítése pedig a 100 milliót. a nagyobb hazai és külföldi megrendeléseknek már december közepéig eleget tettek. így például a kínának készült 780 kamionból az utolsó szállítmányt is indították december elején; az egyesült államokba futóműveket, romániába motorokat, Lengyelországba és csehszlovákiába ugyancsak futóműveket szállítottak az év végén.

Pútnak

az óesztendő jelentős eseménye volt, hogy áttértek a termelés teljes számítógépes irányítására. győrtől megkezdődött egy 100 ezer négyzetméteres óriás gyáracsarnok építése, amelyben majd az új motorgyár kap helyet. jelentősen előrehaladt a város közelében a rába gépkocsik próbapályájának, s egy kutató központnak az építése. emellett több vidéki gyárban vannak folyamatban jelentős műszaki fejlesztések, s újabbak kezdését tervezik.

megteremtették a feltételeit a január 2-1 zavartalan munkakezdésnek is: megfelelő tételekben gyártottak le alkatrészeket, fő egységeket, hogy a szerelési munkák zavartalanul folytatódhassanak 1987 első munkanapján. /mti/
cser/az la ie
18.28 301286 2001

-. -

sb0060 4 160 mtib1067

Leltár miatt nyitva

1986. december 30. - leltár miatt nyitva címmel kellér dezső emlékére mutatta be új kabaréműsorát kedden a thália színház.

a klasszikus felépítésű kabarét - amelynek rendezője vendégként pethes györgy, konferansziéja verebes istván - kellér dezső kevésbé ismert jeleneteiből, sanzonjaiból állították össze. a diszketeket és a jelmezeket vogel eric tervezte, a koreográfiát bélavári anna és weöres boldizsár készítette, illetve tanította be. az első részben forgács péter, incze józsef, kautzky józsef, verebes károly, turay ida, konrád antal, gyimesi tivadar, gelecsényi sára, rátonyi róbert, mikó istván, inke lászló, balogh erika, juhász tóth frigyos, tándor

Lajos és s. tóth józsef lépett színpadra. a második részt voith ági és gálvölgyi jános írta, illetve játszotta. a kétszemélyes produkcióhoz döme zsolt, ifju rátonyi róbert és král gábor komponált zenét, szenes iván, szilágyi györgy, mezei andrás, fábrri péter, drosztmér istván és gálvölgyi jános írt verseket. közreműködött a

vg-band. /mti/
t cs/bc cl pr
19.10 301286 1056

-. -

sb0061 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 30.

sb0001 január elsején életbe lépő munkaügyi jogszabályok /1. rész/
sb0002 január elsején életbe lépő munkaügyi jogszabályok /2. rész/
sb0003 szünidei programok /1. rész/
sb0004 szünidei programok /2. rész/
sb0005 hungaroton-kiadványok
sb0006 mirelit-export székesfehérvárról
sb0007 méhészeti szakoktatás
sb0008 olcsóbb lett a pécsi piac
sb0009 téli készlet a befagyott vizeknél
sb0010 magyar építkezések csehszlovákiában
sb0011 terven felül termel a kokszóblokk dunaujvárosban
sb0012 higiénikus műanyagpadló
sb0013 bábolna: létszámcsökkentés és termelésbővítés
sb0014 elkészült az 1987-es dóm téri program
sb0015 jelentősen nőtt hazánk idegenforgalma /1. rész/
sb0016 jelentősen nőtt hazánk idegenforgalma /2. rész/
sb0017 magyar-jugoszláv hírügynökségi tárgyalások
sb0018 halálos balesetek
sb0019 üdvözlő távirat - kuba /1. rész/
sb0020 üdvözlő távirat - kuba /2. rész/
sb0021 az elnöki tanács ülése
sb0022 új jogszabályok 1987-ben - az et rendelkezései /1. rész/
sb0023 új jogszabályok 1987-ben - az et rendelkezései /2. rész/
sb0024 új jogszabályok 1987-ben - az et rendelkezései /3. rész/
sb0025 termelési csúcs az ajkai timföldgyárban
sb0026 kitüntetés /németh istván/
sb0027 sikeres évét zárt a 90 éves rába
sb0028 a hazafias népfrent országos tanácsa elnökségének ülése
sb0029 a népköztársaság elnöki tanácsának ülése
sb0030 ballai lászló
sb0031

as

sb0032 medgyessy péter
 sb0033 végső bucsu páger antaltól
 sb0034 berecz frigyos
 sb0035
 sb0036
 sb0037 kitüntetés - jakab sámuél
 sb0038 szilveszteri bkv-forgalom
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 a szénbányászat mérlege
 /folyt. köv./ ka
 21.03 301286 1747

-.-

sb0062 4 150 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0040 termelési tanácskozás ózdon
 sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0043 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0044 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0045 petőfi a képzőművészetben
 sb0046 takarékszövetkezeti kirendeltség nyílt zuglóban
 sb0047 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0048 gyorsposta-szolgálat svájjal és olaszországgal
 sb0049 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0050 közműügyelet a fővárosban
 sb0051 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0052 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0053 tárlat brigádszervezésben
 sb0054 lombjukat őrző fák
 sb0055 üdvözlő távirat /kim ir szen/
 sb0056 üdvözlő távirat /li gun mo/
 sb0057 téli szivárvány pécs felett
 sb0058 időjárás-jelentés
 sb0059 szilveszteri gálaest
 sb0060 üdvözlő távirat /fidel castro/
 sb0061 schiff andrás mesterkurzusa
 sb0062 leltár miatt nyitva
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

as

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 fehér péter

/mti/ cl

- v é g e -

21.04 301286 1168

as

-.-

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 31. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

Lenin kohászati művek: megújulási program

1986. december 31. - a Lenin kohászati műveknél 1986. második felében megkezdtek a megújulási program végrehajtását. csökkentették a gyengébb minőségű acélok előállítását, ugyanakkor növelték az ötvözött acél gyártást. hazai gépipari vállalatokkal közös beruházásban új gépeket vásároltak, és ezeket a termékszerkezet korszerűsítésének a szolgálatába állították. megvásárolták a medcon művek miskolci üzemét, s itt elkezdtek elektronikus anyagvizsgáló és mérőműszerek, különböző technológiai folyamatvezérlő rendszerek gyártását. közvetlen termelési, műszaki és egyéb irányú kooperációs szerződéseket kötöttek a kgst-országok több nagyipari üzemével, aminek haszna már a közeli jövőben megmutatkozik.

a vállalat tevékenységét korszerűsítő intézkedéseknek köszönhetően 1986. végére több mint öt százalékkal csökkent az egy tonna acél előállítására fordított energia-felhasználás, s mintegy félezerrel kevesebb emberrel az előző évinél több terméket állítottak elő. a hazai megrendelők részére a tervezettnél 23 ezer tonnával több árut szállítottak, a tőkés piacon pedig terven felül ötmillió dollár értékű terméket adtak el. az idei költségmegtakarítás eléri a 200 millió forintot. mindennek eredményeként a szeptember végéig keletkezett 574 millió forint veszteséget december végéig kigazdálkodták, s így az lkm adósság nélkül zárja az 1986-os esztendőt. /mti/

bas/tné/st cl pr
00.10 311286 1442